



# *Würzburg, Germania*

*Raport narativ Erasmus 2022-2023*



*Rîșnoveanu Karla-Mihaela*

*"The only journey is the one within." - Rainer Maria Rilke*

Mă numesc Rîșnoveanu Karla-Mihaela, sunt studentă în anul VI la Medicină Generală în cadrul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” Timișoara. În perioada octombrie 2022-august 2023 am avut deosebita plăcere de a participa la programul Erasmus în superbul oraș situat de-a lungul râului Main, Würzburg.

Încă din primii ani de facultate îmi doream să am parte de această experiență. Am fost mereu curioasă să aflu cum se desfășoară anii de studiu în alte țări- cunoscând limba germană, am ales Germania. Perioada interviului și a înscrierilor a decurs foarte bine, primind ajutor mereu pentru orice nelămurire apărea pe parcurs. Apoi, încet și cu pași mărunți se apropia ziua plecării. Plină de entuziasm și puține emoții, am pornit într-o experiență minunată.

Universitatea de Medicină din Würzburg, cunoscută și sub numele de Julius-Maximilians-Universität (Universitatea Julius Maximilian), este una dintre cele mai prestigioase instituții de învățământ superior din Germania, cu o istorie bogată și o tradiție academică de peste 600 de ani. Această universitate este situată în orașul Würzburg, care se află în landul Bavaria, la sud de Germania. Universitatea de Medicină din Würzburg are o contribuție semnificativă la dezvoltarea domeniului medical, în special în legătură cu descoperirea razei X. Wilhelm Conrad Roentgen, un fizician german care a lucrat la Universitatea Würzburg, a efectuat descoperirea istorică a razelor X în 1895. Acest eveniment a revoluționat medicina și știința, permițând medicilor să observe structurile interne ale corpului uman fără a fi nevoie de intervenții chirurgicale. În ceea ce privește laureații premiului Nobel, Universitatea de Medicină din Würzburg se mândrește cu un număr impresionant de absolvenți și profesori care au câștigat acest prestigios premiu. Iată câțiva dintre laureații premiului Nobel asociați cu universitatea: Wilhelm Conrad Roentgen, Robert Koch și Emil von Behring.

Würzburg este un oraș foarte frumos, un oraș unde natura și viața urbană se îmbină de minune. Fiecare zonă a orașului are și câte un parc, sau un loc de unde se poate admira natura împreună cu o multitudine de specii de păsări sau veverițe. De asemenea, pe malul râului Main se află nenumărate locuri de relaxare, locuri pentru picnic cu prietenii, sau o plimbare liniștitoare cu vedere la Fortăreața Marienberg. Clădirile sunt de o nemaivăzută frumusețe, locul meu preferat fiind Rezidența, un palat baroc, înscris pe lista patrimoniului cultural mondial UNESCO, care este împrejmuit de un parc absolut superb. În perioada verii se desfășoară o multitudine de evenimente, precum Mozartfest, un festival de muzică clasică în curtea rezidenței, care pot spune că a fost una dintre cele mai frumoase activități la care am participat în timpul liber. De asemenea, se organizează festivaluri în diferite locații, unde se pot asculta diferite genuri muzicale și se pot găsi tot felul de mâncăruri specifice zonei. Un alt avantaj este faptul că infrastructura lor este foarte bine pusă la punct. Se poate circula foarte ușor dintr-un oraș în altul cu trenul, sau cu autobuzele lor, dacă destinațiile sunt mai apropiate. Sunt foarte multe locuri superbe de vizitat și o grămadă de peisaje de admirat.

De-a lungul acestei perioade am locuit la cămin, într-un apartament cu o cameră, baie și bucătăria proprie. Aveam doar cinci minute de mers pe jos până la spital. Era foarte bine amplasat, într-o zonă foarte liniștită, în mijlocul naturii.

În legătură cu facultatea, am fost plăcut surprinsă de organizarea, seriozitatea și punctualitatea cadrelor didactice. Toate informațiile necesare sunt puse la dispoziția studenților pe platforma lor, campusul universității- de la orar, la plan de desfășurare al cursurilor/stagiilor, până la materiale didactice.

O experiență foarte interesantă a fost atunci când am avut ocazia în timpul unui curs să vedem o operație în timp real cu ochelari 3D. Stagiile sunt foarte bine organizate, interactive, iar numărul maxim de studenți într-o grupă este de 6, ceea ce înseamnă că este mai ușor pentru student să aibă contact cu pacientul. Am avut ocazia să merg la vizita de dimineață, să văd anumite intervenții chiar din sală, fiind primită alături de medicii care desfășurau anumite proceduri. La stagii nu se permit absențe, așa dar orice absență trebuie recuperată. Examenele sunt de o dificultate destul de ridicată, existând posibilitatea de a se desfășura examenele mai multor materii în aceeași zi, sau în zile foarte apropiate unele de altele. Examenele se susțin pe tabletă, fiecare student primește cu câteva zile înainte un mail unde i se va indica locul pe care îl va avea în sala de examen. Totul este foarte organizat și ordonat.

După cursuri sau stagii mergeam zilnic la cantină. În oraș sunt cantine în jurul universităților, dar și în spital, unde aveam și noi, studenții la medicină, acces. Mâncarea era foarte gustoasă, proaspătă, iar meniul era foarte variat în fiecare zi, existând undeva pe la 4 feluri de mâncare, pe lângă care se puteau cumpăra desert, salate, cafea sau snacks-uri. Totul era la preț redus pentru studenți, așa dar economiseam foarte mult.

A fost o experiență pe care nu o voi uita niciodată, pentru care sunt foarte recunoscătoare, o experiență care mi-a oferit o nouă perspectivă și m-a ajutat enorm în dezvoltarea mea personală. Recomand tuturor studenților care au ocazia și dorința de a studia la Würzburg, pentru o experiență unică, de neuitat. Mulțumesc ambelor universități pentru această oportunitate!

Rîșnoveanu Karla-Mihaela



La rezidență

Pe malul Mainului



Târgul de Crăciun din centrul orașului



Vedere panoramică asupra orașului







În spital și la cantină



O plimbare prin oraș



Mozartfest la rezidență

